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RELEASE Versione 2020.01.05 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO FATTURAZIONE ELETTRONICA 

 

Applicativo: 

Fatturazione elettronica 
Teamsystem 
Azienda/Gamma 
Evolution/Teamsystem 
Studio Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2020.01.05 (Versione update) 

Data di rilascio: 14/12/2020 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2020.02.00 

F24 Versione 2020.01.05 

CON.TE Versione 2020.01.02 

GAMMA Versione 2020.01.04 

LICENZE 2020 

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Nuovo tracciato fatturazione elettronica 
Dal 1° gennaio 2021 entrano in vigore le nuove specifiche tecniche della fatturazione elettronica.  
In base al provvedimento 166579/2020 dell’Agenzia delle Entrate, a partire dal 1° ottobre 2020 e 
fino al 31 dicembre 2020 il Sistema di Interscambio accetta fatture elettroniche e note di variazione 
predisposte sia con il nuovo schema, sia con lo schema attualmente in vigore. 
Dal 1° gennaio 2021 il Sistema di Interscambio accetta esclusivamente fatture elettroniche e note 
di variazione predisposte con il nuovo schema.  
Nel nuovo tracciato diventano più dettagliati i tipi documento, i codici natura e i codici delle ritenute 
e contributi. 

2. Attivazione aliquote Iva standard 
Con il nuovo tracciato di fatturazione elettronica, dall’01/01/2021 entreranno in uso dei nuovi codici 
natura da associare alle aliquote di esenzione o non imponibilità. 
Al fine di evitare errori nella generazione delle fatture elettroniche, si consiglia (a coloro che non 
abbiano già provveduto) l’attivazione delle aliquote Iva standard, uno strumento validissimo e 
gratuito, già disponibile nel gestionale, che rende più agevole la compilazione delle fatture stesse. 
L’attivazione delle aliquote Iva standard può avvenire sia in fase di creazione di una ditta, sia in un 
momento successivo. È possibile decidere, infatti, il passaggio alle aliquote Iva standard anche nel 
corso dell’attività di una ditta. Nel fascicolo delle Implementazioni della fatturazione elettronica sono 
dettagliate le fasi di attivazione. 

3. Impostazione tipo documento TD24 in fase di conversione 
La conversione della 2020.1.5 imposta il tipo documento TD24 sulle fatture differite il cui tipo 
documento per fattura elettronica era TD01 (fatture differite, fatture immediate con inserimento 
bolle).  
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Nel caso l'utente non voglia utilizzare il tipo documento TD24, dopo la conversione, può modificare 
l’impostazione in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica”. 

4. Contabilizzazione autofatture per splafonamento ed estrazione beni 
Da questa versione è consentita la contabilizzazione dei seguenti tipi documento dalla console delle 
fatture elettroniche: 

- TD21: Autofattura per splafonamento 
- TD22: Estrazione beni da deposito Iva 
- TD23: Estrazione beni da deposito Iva con versamento Iva 

5. Applicazione differimento in base alla configurazione contabilizzazione 
In importazione di una fattura passiva con carico di magazzino e contestuale registrazione contabile, 
la procedura esegue, adesso, il differimento in base all’impostazione del relativo parametro presente 
in ESTARTUP – Configurazione generale contabilizzazione – Scheda “Fatture passive”.  

6. Contabilizzazione con scadenze della condizione di pagamento 
Viene data la possibilità di contabilizzare da ECONS le fatture con le scadenze calcolate in base 
alla condizione di pagamento e non in base alle scadenze della fattura elettronica. 

7. Variante per Iva split con righe esenti 
Se in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica” o in PERSXML – Gestione tracciati SDI si 
imposta il codice personalizzazione 21, nell’xml la procedura genera le righe esenti di una fattura 
split payment, con il riferimento “Iva split” anziché “Iva immediata” (il riferimento normativo su tali 
righe rimane quello dell'esenzione).  

8. Controllo degli omonimi in assegnazione clienti/fornitori 
In fase di attribuzione dei clienti/fornitori, è possibile eseguire adesso un controllo degli omonimi, 
ossia delle anagrafiche che hanno la stessa Partita Iva, ma codice fiscale diverso. 

9. Automatizzazione registrazioni Co.Ind. 
In caso di Contabilità industriale attiva (per riga o per totale), è possibile automatizzare le relative 
registrazioni in fase di contabilizzazione automatica o guidata da ECONS. 
Occorre eseguire, preliminarmente, la mappatura del centro di costo in base al riferimento 
amministrazione cedente.  
A tal fine, è stata predisposta una nuova funzione MAPAMMFORCOIN, che consente di assegnare 
al riferimento amministrazione, non solo il centro di costo, ma anche la voce di spesa e la causale 
di contabilità industriale (dati obbligatori) 

10. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

11. Anomalie risolte 

➢ ECONS – Correzioni su contabilizzazione fatture elettroniche 

➢ In contabilizzazione delle fatture TD26 (Cessione beni ammortizzabili e passaggi interni) 

e TD27 (Fatture per autoconsumo o cessioni gratuite senza rivalsa) veniva segnalato un 
messaggio di tipo documento non attivo per la contabilizzazione e la registrazione non 
veniva eseguita. 

➢ Nella contabilizzazione di una fattura attiva soggetta al regime del margine, la procedura 

poteva assegnare un protocollo di registrazione non corretto alla fattura elettronica. 

➢ Nella contabilizzazione automatica di una fattura di un professionista con ritenuta 

d’acconto, arrotondamento e pagamento contestuale, veniva segnalato un errore nel 
saldo contabile nella stampa del brogliaccio. Accedendo in variazione del movimento da 
MPRI, nella scheda dei dati del pagamento, erano visualizzati dei valori errati per 
l’importo e il conto.  

➢ Proseguendo con la risposta “Ok” al messaggio suddetto, l’importo veniva corretto, ma 
l’abbuono non era comunque rilevato e il conto incassi era errato. 

➢ Nel caso di fattura con più di 8 imponibili differenti, nel calcolo dei totali, la procedura 
poteva escludere gli imponibili dal nono in poi. 

 

12. Altre anomalie presenti nella precedente versione. 
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Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 

 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 

 
 

 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 

Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 

Linux 

x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 

PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 
(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 
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Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 

Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 

Firefox 68 o successive 

Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


